Акт финансового контроля
Администрации Кожевниковского района Томской области
в рамках соглашения о предоставлении в 2022 году субсидии бюджету
муниципального образования Кожевниковский район
на поддержку муниципальных программ
формирования современной городской среды в рамках государственной программы «Жилье и городская среда Томской области»

«30» января 2023 г.

В соответствии со статьей 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, распоряжения администрации Кожевниковского района от 29.12.2022 № 702-р «Об утверждении плана проверок на 2023 год», в отношении Администрации Кожевниковского сельского поселения проведена плановая проверка.

Проверяемый период: 2022 год.

Срок проведения проверки: с 17.01.2023г. по 27.01.2023г.
Цель контроля: реализация мероприятий по формированию комфортной городской среды в рамках государственной программы "Формирование современной городской среды Томской области на 2018-2022 годы».
Объект контрольного мероприятия: Администрация Кожевниковского сельского поселения.

Основные законодательные и нормативные документы, применяемые при проведении проверки по данному вопросу:

-Бюджетный кодекс Российской Федерации от 31.07.1998г. № 145-ФЗ (с изменениями и дополнениями) (далее- БК РФ);

-Постановление Правительства Российской Федерации «Об утверждении Правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды от 10.02.2017 №169» 
-Постановление Администрации Томской области от 25.09.2019 N 337а "Об утверждении государственной программы "Жилье и городская среда Томской области"

-Постановление Администрации Томской области от 25.12.2019 N 489а (ред. от 19.06.2020) "О правилах формирования, предоставления и распределения субсидий из областного бюджета местным бюджетам в Томской области и порядке определения и установления предельного уровня софинансирования Томской областью (в процентах) объема расходного обязательства муниципального образования Томской области";

-Муниципальная программа «Формирование современной городской среды на территории Кожевниковского района» 2018-2022 годы» утвержденная постановлением Администрации Кожевниковского района от 23.10.2017г. №706
-Постановление Администрации Кожевниковского района от 12.07.2012 №668 «Об утверждении Порядка разработки, утверждения и реализации муниципальных программ Кожевниковского района» (далее- Порядок №668);
-Постановление Администрации Кожевниковского района "Об утверждении Порядка организации и проведения голосования по отбору общественных территорий муниципальных образований, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке" от 27 сентября 2019 года № 575;

-Решение Думы Кожевниковского района от 04.12.2012 №180 «Об утверждении порядка предоставления иных межбюджетных трансфертов бюджетам сельских поселений Кожевниковского района»;

-Решение Думы Кожевниковского района от 23.12.2021 № 348  «О бюджете Кожевниковского района на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов».
В ходе проверки установлено:

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации «Об утверждении Правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды от 10.02.2017 №169 (далее – Постановление Правительства от 10.02.2017 №169) разработана Муниципальная программа «Формирование современной городской среды на территории Кожевниковского района 2018-2022 годы» утвержденная постановлением Администрации Кожевниковского района от 23.10.2017г. №706 (далее -Муниципальная программа).

Между Администрацией Кожевниковского сельского поселения и Департаментом архитектуры и строительства Томской области 15.06.2022 г. заключено Соглашение о предоставлении субсидии из бюджета субъекта Российской Федерации местному бюджету. (Далее -Соглашение). 
Предметом Соглашения является предоставление из бюджета Томской области в 2022 году бюджету муниципального образования «Кожевниковский район» субсидии на реализацию программ формирования современной городской среды. 
Объем Субсидии составил 1805712,00 рублей, в том числе из федерального бюджета 1663963,61 рублей, из областного бюджета 51462,79 рублей, за счет местного бюджета 90285,60 рублей.
По результатам голосования по проектам благоустройства общественных территорий муниципального образования «Кожевниковский район», подлежащих в первоочередном порядке благоустройству в 2022 году предусмотрено благоустройство автомобильной парковки КСОШ №1 по улице Гагарина с. Кожевниково, Кожевниковский район, Томская область.

Порядок разработки, обсуждения с заинтересованными лицами и утверждения дизайн-проектов благоустройства дворовых территорий, включенных в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Кожевниковского района» на 2018-2022 годы утвержден постановлением Администрации Кожевниковского района от 23.10.2017 № 706. (ред. от 07.07.2021)
Общественное обсуждение проводилось путем голосования на единой федеральной платформе для онлайн голосований za.gorodsreda.ru. Протокол заседания комиссии с учетом результатов общественного голосования от 01.06.2021г.  

Заключен муниципальный контракт:
	Предмет контракта
	НМЦК, руб.
	Дата заключения
	Подрядная организация

	Выполнение работы по благоустройству автомобильной парковки КСОШ № 1 по ул. Гагарина в с. Кожевниково Кожевниковского, района Томской области
	1 805 712, 00
ФБ-1663963,61
ОБ-51462,79
МБ-90285,60
	21.03.2022
	ООО «Стройальянс»


Остаток неиспользованных средств – 0,00 руб., в том числе по источникам финансирования:

ФБ – 0,00 руб.

ОБ – 0,00 руб.

МБ -  0,00 руб.
В ходе контрольного мероприятия установлено: 
По муниципальному контракту от 21.03.2022 № 0865300002022000005-К на выполнение работ по благоустройству автомобильной парковки КСОШ № 1 по ул. Гагарина в с. Кожевниково, Кожевниковского, района Томской области с ООО «Стройальянс» на сумму 1805712,00 руб., Заказчиком по контракту допущено нарушение условие оплаты: согласно пункту 2.3 оплата поставленного товара осуществляется в течение 10 рабочих дней с даты подписания сторонами акта о приемке выполненных работ по форме КС-2, справки о стоимости выполненных работ и затрат по форме КС-3, на основании представленных  счет-фактур.

В соответствии с п. 5.3 контракта Заказчик в срок не позднее 10 (десяти) рабочих дней, следующих за днем поступления документа о приемке, осуществляет приемку выполненных работ, подписывает и размещает в ЕИС документ о приемке или формирует с использованием ЕИС и размещает в ЕИС мотивированный отказ от подписания документа о приемке с указанием причин такого отказа и сроков по устранению недостатков.

Акт о приемке выполненных работ подписан в ЕИС 26.08.2022 г.
С учетом вышеизложенного, оплата по условиям контракта должна быть произведена в срок до 09.09.2022 г.   По факту оплата произведена 26.09.2022 (п/п от 26.09.2022 №768).
В указанных действиях Администрации Кожевниковского сельского поселения содержатся признаки состава административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 7.32.5, КоАП РФ в части нарушения должностным лицом заказчика срока и порядка оплаты товаров (работ, услуг) при осуществлении закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд. 

Объект контроля вправе, в случае несогласия с фактами, изложенными в акте проверки, в течение 15 рабочих дней со дня получения акта представить письменные объяснения или возражения по акту в целом или по его отдельным положениям с приложением документов, подтверждающих обоснованность возражений.
Главный специалист–                                                                           О.Г. Носкова

контролер-ревизор 

Администрации 

Кожевниковского района                                                                        

